
 

Renesansa - koncept uzroka i posljedica 
Razred: 6. 

Kurikulumski ishod: 

 •POV OŠ B.6.1. Učenik objašnjava gospodarsku dinamiku i njezinu važnost u srednjem i 

ranom novom vijeku 

•POV OŠ C.6.1. Učenik objašnjava utjecaj znanosti, izuma i tehnologije na razvoj društva u 

srednjem i ranom novom vijeku. 

Ishodi aktivnosti: 

 •Učenik uz pomoć slikovnih i pisanih izvora razlikuje i izdvaja uzroke i posljedice razvoja 

renesanse 

.•Učenik klasificira uzroke u kategorije. 

•Učenik uočava međusobnu povezanost uzroka i posljedica, te utjecaj posljedica na život 

pojedinih društvenih slojeva. 

•Domena: ekonomija/znanost/tehnologija 

•Vremensko trajanje: 1 školski sat 



 

1 - Aktivnost 1. 

Na lenti vremena pridruži događaje koji su prethodili pojavi renesanse  odgovarajućim  

godinama. Možeš li odrediti u kojem stoljeću se javlja renesansa? 

Aktivnost 2.  

Pažljivo pročitaj tekst i odgovori na pitanja. 

Zašto se novi kulturni pokret naziva "preporod"? 

Zašto se renesansa javlja u Firenci? 

Kakva je bila uloga obitelji Medici? Zašto kažemo  

da su pridonijeli razvoju renesanse? 



 

Tijekom 14. stoljeća u Italiji se razvija pokret nazvan humanizam koji je promovirao ideju 

da je čovjek važan i da bi ljudi trebali prihvatiti nova ljudska postignuća u obrazovanju, 

umjetnosti, književnosti i znanosti za razliku od dotadašnjih shvaćanja koja su bila potpuno 

pod utjecajem Crkve i crkvenih pravila. Sve što je bilo suprotno uvriježenim propisima 

Crkva je proglašavala krivovjerjem ili herezom. 

Izraz "renesansa" (talijanski  Rinascita = ponovno rođenje, francuski Renaissance = preporod) 

za razlikovanje kulturnog razdoblja prvi je upotrijebio francuski povjesničar Jules Michelet 

1858. godine usvojivši termin talijanskog slikara Giorgia Vasaria (prvog povjesničara 

umjetnosti iz 15.st.).  

Renesansa je razdoblje kulturnog, gospodarskog, umjetničkog i političkog preporoda Europe 

od 14. do 17.stoljeća. 

Godine 1397. talijanski bankar Giovanni de Medici utemeljio je banku Medici u Firenci, 

utvrđujući bogatstvo svoje obitelji koja je bila poznata po trgovini i bankama ali i kao veliki 

pokrovitelj umjetnika i znanstvenika. Obitelj je više od 60 godina vladala Firencom a posebno 

se ističe Lorenzo di Medici koji je grad učinio središtem renesanse. Na njegovom dvoru 

boravili su brojni umjetnici (Michelangelo je živio na dvoru nekoliko godina), osnovao je 

kiparsku školu, školu za glazbenike i akademiju za humanističke učenjake. Podupirao 

je Leonarda da Vinci, Sandra Botticellia, Michelangela Buonarrotia, Andrea del Verrocchia i 

Domenica Ghirlandaia.  

Pokret se iz trgovački bogate Firence prvo proširio na druge talijanske gradove-države, poput 

Venecije, Milana, Bologne, Ferrare i Rima. Potom, tijekom 15. stoljeća iz Italije u Francusku, a 

zatim po cijeloj zapadnoj i sjevernoj Europi.  



 

 



 

 

Aktivnost 3. 

Pažljivo pročitaj tekst i podcrtaj odgovore na pitanja. 

1. Kakvu ulogu je odigrala trgovina talijanskih  

gradova-država na razvoj renesanse?  

2. Koji je društveni sloj nositelj promjena?  

3. Zašto se mijenja svjetonazor ljudi? 

4. Zašto u 15. stoljeću dolazi do povećanja broja 

 stanovnika? 

5.Koja je posljedica pada Konstantinopola za  

Zapad? 

6. Koji izum je omogućio masovnu proizvodnju  



knjiga? 

 

Aktivnost 4.  

U prethodnom tekstu pronađi uzroke pojave renesanse. 

Nadopuni grafički organizator uzrocima  društvenih, ekonomskih, tehnoloških, kulturnih, voj

nih i političkih promjena.  

Pri pronalaženju će ti pomoći boje. 



 

Aktivnost 5.  

Pažljivo pročitaj tekst o najpoznatijim renesansnim umjetnicima i njihovom doprinosu. Može

mo li reći da su renesansni umjetnici  

bili svestrani?  Obrazloži svoj odgovor. 



 

Aktivnost 6. 

Nadopuni grafički organizator posljedicama izuma tiskarskog stroja. Objasni kako je tiskanje 

utjecalo na širenje ideja humanizma i renesanse! Kako se promijenio svakodnevni život ljudi? 

Jesu li svi društveni slojevi osjetili tu promjenu? Obrazloži svoj odgovor.  

 

Aktivnost 7. 

Pažljivo promotri sliku koja prikazuje posljedice renesanse. Jesu 

li posljedice renesanse bile prostorno ograničene ili obuhvatnije?  

Jesu li bile kratkoročne ili dugoročne? 

Možemo li reći da su neke promjene međusobno povezane? 



 

Vrednovanje 

Vrednovanje za učenje 

Praćenje aktivnosti učenika u skupnom radu  

tijekom izvršavanja zadataka uz jasne povratne  

informacije, mogućnost vrednovanja naučenog. 

Vrednovanje kao učenje 

Pojedine aktivnosti se mogu provesti u skupnom radu te nakon toga primijeniti kratki upitnik 

vršnjačkog vrednovanja. 

Vrednovanje naučenog 

Odaberi jednog renesansnog umjetnika. Istraži njegov život i opus te napravi u Wordwall-u 

igru (puzzle, anagram, kviz ili spoji parove) s najmanje 4 prikaza. Zamisli život bez jednog 

izuma iz razdoblja renesanse (tiskarski stroj, barut, kompas...) kako bi to utjecalo na 

svakodnevni život. Napiši esej od najmanje 5 rečenica. 



 

2 - Kviz za provjeru znanja 

 

Izvori: 

Slika 1. -

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Vannini,_Ottavio.jpg (pristupljeno 4.8.2022.) 

Slika 2. - https://en.wikipedia.org/wiki/Lorenzo_de%27_Medici (pristupljeno 4.8.2022.) 

Slika 3. -https://www.britannica.com/biography/Giorgio-Vasari (pristupljeno 4.8.2022.) 

 

Snježana Koren, Čemu nas uči povijest? Nastava povijesti, ideje o učenju/poučavanju i ishodi 

učenja - priručnik za 

nastavnike; https://www.scribd.com/document/332204408/Snje%C5%BEana-Koren-

%C4%8Cemu-Nas-U%C4%8Di-Povijest-BookZZ-org (pristupljeno 4.8.2022.) 

Marijana Marinović, Nastava povijesti usmjerena prema ishodima učenja, Metodički 

priručnik za nastavnike povijesti, Agencija za odgoj i obrazovanje, Zagreb, 2014; 

https://www.azoo.hr/app/uploads/uvezeno/nastava_povijesti (pristupljeno 4.8.2022.) 

https://www.history.com/topics/renaissance/renaissance (pristupljeno 4.8.2022.) 

https://wordwall.net/resource/34705608
https://en.wikipedia.org/wiki/Lorenzo_de'_Medici 
https://www.britannica.com/biography/Giorgio-Vasari 
https://www.scribd.com/document/332204408/Snježana-Koren-Čemu-Nas-Uči-Povijest-BookZZ-org
https://www.scribd.com/document/332204408/Snježana-Koren-Čemu-Nas-Uči-Povijest-BookZZ-org
https://www.azoo.hr/app/uploads/uvezeno/nastava_povijesti 
https://www.history.com/topics/renaissance/renaissance 
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